



垃圾桶 禁人畜入内?

■贵州毕节在垃圾桶上印雷人标语 ■镇长被通报批评并公开致歉

“严禁人畜入内，违者责任自负”。12月19日，因为12个大字，贵州省毕节市的垃圾桶再度引发网友热议。此时距离毕节市5名少年儿童闷死在垃圾桶内已有一个多月。

20日，七星关区区委常委、常务副区长胡书龙表示，区政府已派出工作组就不当警示语情况展开了调查。区政府研究决定，对何官屯镇镇长高丹进行通报批评，并要求立即整改。

►垃圾桶上印着“严禁人畜入内，违者责任自负”（图片来自微博）



“垃圾箱上红色警示：严禁人畜入内！@胶东县令：孩子不识字，畜生不识字，只有政府你识字！请政府自觉进垃圾桶吧。”19日下午3时许，著名网友“胶东县令”发微博称，毕节市在5名少年儿童闷死垃圾桶的事情之后，将“严禁人畜入内，违者责任自负”12个大字印在了当地的垃圾桶上，并附上了图片。

该微博在短短3个小时内，被转发和评论将近1500次，很多网友对毕节市政府将这几个字印在垃圾桶上的行为感到非常愤怒。

19日晚，毕节市委宣传部分副部长唐光星接受记者采访时表示，印字的垃圾桶位于毕节市七星关区内，并不是所有毕节市的垃圾桶都被印上了字。唐光星

称，目前相关部门已经了解到了网友的相关言论和建议，会尽快做出回应。

观点 垃圾桶上印字，手段粗暴

中共湖南省委党校、湖南行政学院研究中心主任王学杰教授认为，在悲剧发生后，毕节市七星关区将垃圾桶上印字的行为明显是不合适的。“5名儿童闷死在垃圾桶内，发生这样的悲剧大家都很痛心。这件事说明当地政府在公共管理上存在安全隐患，在保护和救助流浪儿童方面也存在不足。”王教授认为，当地政府目前最重要的应该是进行反思，排除公共安全隐患，完善流浪儿童方面的相关政策。简单地将这

一行“推卸责任”的字印在垃圾桶上，这样的手段显得简单粗暴，它的实际效果也有待商榷。

回应 标语被责令整改 镇长致歉

记者20日从贵州毕节市七星关区人民政府了解到，区政府派出工作组就不当警示语情况展开调查并责令整改。

经调查，已经印制“严禁人畜入内，违者责任自负”不当警示语的垃圾桶共12个，全部位于七星关区何官屯镇，毕节市其他地区尚未出现类似警示语。“严禁人畜入内，违者责任自负”的警示语经工作人员草拟后，交由何官屯镇分管环卫工作的负责人邓红梅进行审查，邓红梅同意

进行印制。不当警示语被网络曝光后，引起公众热议。

20日，何官屯镇镇长高丹就印制不当警示语向公众致歉，他说：“我镇在垃圾箱上印制的警示语伤害了大家的感情。为此，我真诚道歉，立即进行整改。”他表示将认真汲取教训，举一反三，切实增强群众观念，转变工作作风，坚决杜绝类似问题的再次发生。

七星关区区委常委、常务副区长胡书龙说，不当警示语的出现，暴露了何官屯镇在工作中存在群众观念不强、工作方法简单、责任心不强等问题。区政府研究决定，对何官屯镇镇长高丹进行通报批评，责令邓红梅作出深刻检查，并立即整改。

综合新华社、《潇湘晨报》

干部照片打“马赛克” 广西兴安国土局道歉

12月20日上午，广西兴安县委举行新闻通报会，正面回应该县国土资源局领导网站照片“马赛克”事件。兴安县委国土资源局表示，对局网站上领导照片“模糊处理”情况属实，感谢媒体监督，并就此向公众道歉。目前，该局网站领导照片已恢复清晰。

12月19日，当地媒体报道了兴安县委国土资源局网站领导公示信息一栏，局长没有相片，数名副局长和党组成员的公示相片面部都模糊处理的情况。

兴安县委国土资源局局长宋志安说，今年9月对领导照片进行“模糊处理”说，情况属实。“对原本应该清晰公开的领导照片‘模糊处理’，给群众办事造成了不便，也不利于社会监督，我代表兴安县委国土资源局表示深深的歉意。”宋志安说，针对存在问题，该局已第一时间进行了改正，将局领导班子全体成员的照片清晰地放在了网上。综合

一家7口别墅内身亡 怀疑因取暖中毒

12月18日夜间，在北京朝阳区观唐别墅区内的家中，浙江商人杨三军一家7口被发现身亡。警方目前尚未公布调查结论，其家属推测，7人可能在14日夜间便已身故。

杨家位于朝阳区来广营东路，是独门庭院式别墅。杨三军妻子的堂弟陈波忙着处理善后事宜，他介绍，遇难的堂姐陈军莲和姐夫杨三军都只有40岁。此外，在事故中去世的还有杨三军7岁的女儿、46岁的舅舅芦绍文、陈军莲38岁的弟弟陈彩会，以及杨家的司机和保姆。杨家还有一个儿子，当时在外上学，幸免于难。

相关调查人士称，经初步调查，7人可能是一氧化碳中毒死亡。杨家自己装有燃气锅炉，为地暖烧水供暖，该锅炉的废气排放口直接对着中央空调送风口，导致悲剧发生。

据《京华时报》

情侣戴手铐宣誓 钥匙丢失被“套牢”

山东枣庄峄城区一对情侣用仿真手铐将两人铐在一起，到山顶宣誓爱情，不料爬山途中手铐钥匙丢失，结果小情侣的浪漫宣誓之旅弄成苦难之旅。12月18日15时10分许，这对青年男女在被铐住大约40分钟后，在消防官兵帮助下，才将手铐打开。

18日14时50分左右，一对狼狈不堪的青年男女，趑趄起来到峄城消防大队值班室求助。经询问得知，这对情侣左右手腕被仿真手铐牢牢铐住，已经20多分钟。

原来，这副仿真手铐是他们在网上购买的，为宣誓表达忠贞爱情，18日，他们将手铐铐在一起，爬上峰城的一座山顶。岂料爬山途中，放在男子身上的手铐钥匙不慎从口袋中掉进山间树丛里，结果这对情侣的手腕被手铐死死地铐住。据《齐鲁晚报》

女子公交丢手机 警察允许其搜乘客身

“先搜身，再下车”。12月19日下午2时许，广州一辆836路公交车停在了南方报社门口，两名警察和一名女士正对车上的乘客逐一搜身。

原来，失主黄小姐在公交车上发现手提包里的手机不见了，立刻叫司机停车，报警。10分钟后，警察到场。“女士你来搜，我搜男的。搜完的先下车等着”，黄小姐说，在警察的允许下，非警察身份的她执行起了“警察”的职务。为节约时间，搜身对象主要是站着的人。“对不起，打扰了。”黄小姐对每一个被她搜身的女士道歉。5分钟后，警察放弃了搜索，并要求黄小姐回派出所录口供。据《南方都市报》



侮辱短信 群发给家长

■学校：问题出在“教育宝”软件上 ■“教育宝”客服：有待软件公司调查

12月18日，浙江省温州市瓯海区新瓯小学慈湖分校的600多名家长同时收到一条侮辱短信，校方表示，短信不是他们学校教师所发，是教育宝软件出了问题。19日教育宝客服人员称，他们已与软件提供方取得联系，具体原因正在调查中。

600多名家长 同时收到侮辱短信

12月19日上午，李女士打开手机中的短信，指着短信内容说，12月17日下午6时许，她收到了一条令人吃惊的短信，内容显示：“这学生基本上是个傻×！怎么生出来的？”李女士看到这条短信后很生气。

她说，虽然她孩子在班级里学习成绩不是很好，但学校的老师不能连学生带家长一起骂啊。于是她打电话向女儿所在班级的班主任反映此事，老师告诉她，他们已经向校长反映此事，



一名家长展示校方12月18日发来的道歉短信，右下为侮辱短信内容

正在等待学校调查。

随后，她向其他家长了解此事，发现她女儿所在班级的近60名家长都收到了这样的短信。学生家长张女士说，她的孩子刚刚从该校转校不久，就收到这样的短信，人都被气晕了。他们要求学校道歉。

据新瓯小学慈湖分校的一位老师讲，当晚总共有600多位学生家长收到这样的短信。

校方解释 短信不是老师所发

该分校相关科室负责人赵静说，他们学校的每位老师都有一个相应的教育宝账号，每天都会把学生的课后作业通过自己的账号发送给家长。

那晚6时许，该校的教育宝系统突然瘫痪，所有老师的教育

宝账号都不能使用，后来有家长打电话过来反映说他们收到侮辱短信的事情，他们才知道有人利用教育宝平台，向学校里600多名孩子的家长发送了侮辱短信，他们便和教育宝客服经理联系，并在第一时间报了案。派出所也向记者证实了校方曾报案。

赵静静说，经过技术人员调试，当晚9时许，教育宝系统恢复正常，于是分校刘副校长就向家长发送道歉短信，次日6时，他们再次发了道歉短信。这个事件责任不在学校，而在教育宝软件出了问题。

教育宝客服经理 软件公司正在调查

教育宝客服经理说，教育宝通讯平台是他们公司开展的一项业务，而为这个平台提供软件的是杭州华光计算机工程有限公司。事发后，他们在第一时间与校方取得沟通，并让该公司派技术人员到现场查看。他们对学校的计算机进行过检查，初步判断是公司软件的后端发生问题，具体是公司员工恶搞，还是软件升级过程中被黑客入侵，目前还在调查中。据《温州都市报》